

筑梦中国

星报2015年全国两会全媒体记录

3月7日—
3月15日万人空巷
抢格力

真金品质! 钜惠315!

空调用格力·冰箱选晶弘※全年极限·势不可挡

两会十日谈第七日:

妇女节,代表委员中的“半边天”说了啥?

两会十日谈

Liang Hui Shi Ri Tan

第七日

今天
是“三八节”,我
省的全国人大代表、
政协委员中也有不少“半边
天”的身影,她们正积极为经济社会和
民生发展建言献策。身在北京的她们
有什么话想说?带来了哪些建议呢?

谈论人物:

全国政协委员、合肥市政府副市长吴春梅
全国政协委员刘荣玉
全国人大代表、最美孕妇彭伟平
全国人大代表、最美洗脚妹刘丽

长江沿线能否
开辟一条特色旅游带

“能够整合长江经济带的旅游资源,
在长江沿线开辟精品线路,打造一条特色旅游带
呢?”全国政协委员、合肥市政府副市长吴春梅介绍说。

吴春梅觉得,长江经济带旅游资源富集,文化灿烂,成熟
的自然和人文景区景点众多,旅游产品、旅游市场互补性强,“充
分发挥长江沿线各地独具特色的历史文化、自然山水和民俗风情等
优势,打造旅游城市、精品线路、旅游景区、旅游度假休闲区和生态旅
游目的地,全面推进旅游规划、线路产品、市场要素、标准标识、管理服务
一体化建设,把长江沿线培育成为国际黄金旅游带,将旅游业培育成为区域
经济新的增长点和重要支撑。”

在吴春梅看来,首先应该编制长江经济带区域旅游规划,在发展模式上可以复
制推广海南国际旅游岛和桂林国际旅游胜地建设相关政策,“如发行体育彩票、境外
游客落地签证、旅游产品税收减免、规划近地低空飞行游览线路、建设通用机场和小型(私
人)飞机培训基地,发展小型(私人)飞机租赁机构等政策措施。”

“要尽快科学布局和推动长江游览码头建设,为大力发展长江游轮旅游创造条件。”吴春梅
认为,要加快皖江段的安庆、池州、芜湖等游轮码头建设,改善长江游轮行经停靠条件,同时要尽快
启动黄山国际机场4E等级改造工作、皖江区域城际铁路建设并与长江沿线各省接轨延伸。

空巢和孤寡老人需要更多关爱

“履职人大代表,这一年都很忙碌。”全国人大代表、“最美孕妇”彭伟平去年过得很充实,参
与了很多次调研,而最让她揪心的就是农村的空巢老人和孤寡老人。

除去人大代表的身份,彭伟平说,自己就是一名普通
的农民,她的身边有很多空巢老人和孤寡老人,过
得让人很心酸。

因此,彭伟平希望能将这种现象展现在很
多人面前,唤起人们关爱孤寡老人的感情,“也
希望在外打工的孩子能多回家看看,多给老
人一点关爱和陪伴。”

大力发展医养结合
保障老有所医

全国政协委员刘荣玉因为来自医卫界别,她
的提案跟热门话题“养老”有关,她建议,养老市场开放
及医疗制度改革的深入,应该大力发展“医养结合”的养老模
式,切实保障老有所养、老有所医。

数据显示,我国各类养老服务人员约100万人,经过专业技能培
训的仅30万人左右,老年人群体超过2亿人口且不断增加,这样看来养老服
务人员远远不够。

“医养结合可以实现社会资源利用的最大化。”刘荣玉解释,医养结合指
的是医疗资源与养老资源相结合,集医疗、养生、养老为一体并整合产品
和服务,“应进一步加大财政投入和政策引导,形成国家、集体和个人
等多元化投资体系。”

刘荣玉建议,应落实养老用地、税收优惠政策,把养老
服务业纳入国民经济和社会发展规划,形成固定投
入机制,加强多方监管,保证养老财政投入
合法投资运营,同时提供优惠利率,
吸引更多社会资本进入“医
养结合”行业。

希望制定废旧机械设备
强制报废制度

改革开放三十多年以来,我国成为一个制造大国,也取得
了举世瞩目的经济成就,成为名副其实的“世界工厂”。全国人大代
表、最美洗脚妹刘丽这次特地带来了一封建议信,希望能制定废旧机
械设备强制报废制度。

“随着先进设备对废旧设备的替换,原有的废旧设备经简单的维修
后便流入一些小微企业以及次发达地区,成为小微企业生产的主打设
备。”刘丽说,废旧机床除了引发工伤外,还会引发其他社会经济问题,比如
能耗高、资源浪费大,阻碍行业产业升级等。

因此,刘丽建议,制定统一、规范的机床设备生产、使用、流通各环
节的国家标准,参照机动车、船舶强制报废制度,建立废旧机床设
备的强制报废制度,制度可参考机床设备设计使用年限、设
备维修以及实际磨损情况、是否符合国家有关环保以及
耗能标准等。

“将废旧机床再循环纳入法律监管,大力
支持机械产品再制造行业,施行废旧机床
设备强制报废制度。”刘丽介绍,我国并
没有针对机械类产品“再制造”相关企业
标准与立法,大大制约了行业发展与社
会认同度。